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ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ – ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Εκ του εποικοδομητικού διαλόγου μεταξύ των Συνέδρων και της ανταλλαγής απόψεων, συνήχθησαν τα
κάτωθι συμπεράσματα:

Πρώτον ότι τόσον η πνευματική όσον και η υλική προσφορά της Εκκλησίας δια του σώματος των
Στρατιωτικών Ιερέων εις τον ευαίσθητον χώρον των Ενόπλων Δυνάμεων είναι σημαντική. Η Εκκλησία δίδει
τη μαρτυρία της και ενσταλλάζει εις τας ψυχάς των νέων το σωτήριον μήνυμα του Ευαγγελίου. Εις το
πρόσωπον του Στρατιωτικού Ιερέως οι στρατευμένοι νέοι βλέπουν την παρηγορίαν και ένα αληθή φίλον.

Δεύτερον ότι υπάρχει αγαστή συνεργασία μεταξύ του Γραφείου Θρησκευτικού ΓΕΕΘΑ και της πολιτικής
και στρατιωτικής ηγεσίας των Ενόπλων Δυνάμεων δια την επίλυσιν των κατά καιρούς αναφυομένων
προβλημάτων.

Τρίτον ότι αι υφιστάμεναι δομαί των Ενόπλων Δυνάμεων, λόγω διαφορετικής παιδείας και μορφώσεως των
στρατευμένων νέων, δημιουργούν υποχρέωσιν μεγαλυτέρας δραστηριοποιήσεως των Στρατιωτικών Ιερέων
εις την υψηλήν των ταύτην διακονίαν.

Ειδικότερον εξήχθησαν τα εξής συμπεράσματα – προτάσεις.

α) Επιτακτική είναι η ανάγκη της αναβαθμίσεως του υπάρχοντος τμήματος Θρησκευτικού ΓΕΕΘΑ, ώστε να
αποκτήσει μεγαλύτερον κύρος και δύναμιν. β) Ο εκάστοτε Διευθυντής Θρησκευτικού ΓΕΕΘΑ να είναι
Τιτουλάριος Επίσκοπος, εκλεγόμενος υπό της Ιεραρχίες της Εκκλησίας της Ελλάδος.

γ) Όλοι οι μεγάλοι Σχηματισμοί να έχουν ιδικόν τους Στρατιωτικόν Ιερέα.

δ) Να υπάρξουν Ναοί ή καταλλήλως διαμορφωμένοι χώροι προσευχής εις όλα τα Στρατόπεδα και
Νοσοκομεία.

ε) Να δημιουργηθεί εις έκαστον Στρατόπεδον, Φυλάκιον και Λ.Α.Φ. Βιβλιοθήκη και αναγνωστήριον.

στ) Να αυξηθούν οι θέσεις των Στρατιωτικών Ιερέων τουλάχιστον κατά 50.

ζ) Να γίνεται αυστηρά και σχολαστική έρευνα κατά την πρόσληψιν των Στρατιωτικών Ιερέων ώστε να
επιλέγονται οι άριστοι.

η) Οι εκασταχού Σεβ. Μητροπολίται να διευκολύνουν το έργον του σώματος των Στρατιωτικών Ιερέων δια
της προσφοράς των καλύτερων κληρικών των επαρχιών τους.

θ) Εις τα θέσεις των επιτελικών γραφείων θρησκευτικού να διορίζονται αντί άλλων μονίμων λαϊκών
υπαλλήλων, εκ των αδιόριστων λαϊκών θεολόγων.

ι) Να καλλιεργηθεί ο αμοιβαίος σύνδεσμος των στρατιωτικών ιερέων και των κτά τόπους Σεβ.
Μητροπολιτών.

ια) Διαπιστούται ότι η μη στράτευσις των αντιρρησιών συνειδήσεως αντιστρατεύεται εις το ισχύον Ελληνικό



Σύνταγμα και τους δημοκρατικούς θεσμούς της Ελληνικής Πολιτείας. Οι τυχόν αντιρρησίες συνειδήσεως
(χιλιαστές) να αποκλείονται από κάθε άλλη εκ μέρους της Πολιτείας ευεργεσία.

ιβ) Να δημιουργηθεί ραδιοφωνική και τηλεοπτική εκπομπή του Θρησκευτικού Σώματος των Ενόπλων
Δυνάμεων.


